

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Філософія»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 Філософія,
підготовлену до впровадження кафедрою філософії і педагогіки
НТУ «Дніпровська політехніка»

Оновлена освітньо-наукова програма «Філософія», що впроваджена на базі кафедри філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка» в 2018 році, повністю відповідає предметній області заявленої спеціальності та має вагомe значення для формування гуманітарного простору Придніпров'я та підготовки кваліфікований філософських кадрів регіону. ОНП «Філософія» вдосконалювалась в 2021 та в 2022 році, завдяки чому відбулося якісне оновлення професійних дисциплін для підготовки Докторів філософії за спеціальністю 033-Філософія відповідно до рекомендацій зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів. Зокрема, були введені наступні освітні компоненти як «Філософія в сучасному світі: напрями, тенденції, перспективи» та «Аспірантський дослідницький семінар», які сприяють фундаментальній філософській підготовці майбутніх фахівців ступеня Докторів філософії за спеціальністю 033-Філософія. Разом з цим, вважаємо, що відповідно до сучасних запитів щодо активізації міжкультурних практик в взаємоінтеграційних україно-європейських процесів в науці та освіті в ОНП має знайти відображення підготовка аспірантів до діяльності в сфері міжкультурного наукового дискурсу та комунікації.

Заслуговує на схвалення розширення баз викладацької практики аспірантів завдяки укладанню Угод про взаємоспівпрацю із закладами вищої освіти регіону (Дніпровський національний університет залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна; КЗВО «Дніпровська академія неперервної освіти» ДОР; Дніпровська академія музики імені М. Глінки), завдяки чому здобувачі отримали широкі можливості набуття педагогічного досвіду відповідно до можливих перспектив майбутнього працевлаштування. При цьому, слід зазначити, що Дніпровський національний університет залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна був об'єднаний в 2022 році із Національною металургійною академією України (м.Дніпро) й натеper об'єднаний заклад має назву «Український державний університет науки і технологій». В цьому зв'язку, рекомендуємо оновити угоду з новоствореним ЗВО.

В цілому ОНП відповідає всім акредитаційним вимогам а її впровадження сприяє професійній підготовці здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю «Філософія».

Завідувачка кафедри філософії

КЗВО «Дніпровська академія неперервної освіти» ДОР,
доктор філософських наук, професор

Ольга ВИСОЦЬКА

Підпис Ольги Висоцької засвідчую
Вчений секретар Вченої ради
КЗВО «Дніпровська академія
неперервної освіти» ДОР



Любов ПАСІЧНИК

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Філософія»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
підготовлену кафедрою філософії і педагогіки
НТУ «Дніпровська політехніка»**

Освітня програма «Філософія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти представлена для рецензії в доопрацьованому вигляді з огляду на попередній досвід та за результатами обговорень в фокус-групах із внутрішніми та зовнішніми стейкхолдерами. Треба зазначити що еволюція програми відбувається не тільки під впливом зовнішніх стейкхолдерів, а й внутрішніх, а саме аспірантів кафедри. Так в обговоренні ОНП 2021 року взяла участь аспірантка (на той час третього року навчання), яка запропонувала змінити підхід щодо вибіркової частини з блокової форми на відкритий перелік вибіркового дисциплін, а також наголосила на необхідності розширення переліку дисциплін спеціальної підготовки, а саме виокремлення в самостійний освітній компонент дисципліни методологічного змісту. Ці пропозиції було враховано. Вибіркові дисципліни надаються єдиним списком, а в нормативну частину ОНП введено освітній компонент «Методологія та організація наукових досліджень». Рецензуючи ОПП «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, зазначу, що з одного боку ОНП «Філософія», яка готує Докторів філософії, відкриває можливості продовження навчання здобувачів, що обрали надану спеціальність, але ж іншого, відсутність на кафедрі ОПП «Філософія» другого (магістерського) рівня, ускладнює цю можливість.

Українська освіта переживає складні часи випробувань. В наслідок російської агресії, актуальність підсилення світоглядної, а саме патріотичної складової, в підготовці фахівців має велике значення для майбутнього вітчизняної науки та держави в цілому. Аспіранти, що мають здійснювати дослідження, орієнтовані на футуристичне прогнозування та концептуальне моделювання національної ідентичності, потребують ґрунтовної підготовки в напрямку національно-світоглядного змісту. З огляду на це, рекомендую

підсилити національно-світоглядну компоненту підготовки аспірантів та врахувати надану пропозицію у формуванні змісту освітніх компонентів ОНП.

В цілому освітньо-наукова програму «Філософія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, розроблена та вдосконалена колективом кафедри філософії і педагогіки в 2022 році, відповідає загальним вимогам до сучасних освітніх програм та специфіці підготовки фахівців за спеціальністю «Філософія» і може бути рекомендована для впровадження в освітній процес НТУ «Дніпровська політехніка» в наступний навчальний період.

Завідувач кафедри
міжнародних відносин та
соціально-гуманітарних дисциплін
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
доктор філософських наук, професор

13.12.2022



Олексій ХАЛАПСІС


Халапсис О.
КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ І ПЕДАГОГІКИ
ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Філософія» підготовки здобувачів ступеня Доктор філософії за спеціальністю 033 Філософія, впроваджену на кафедрі філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка»

Як аспірантка 2-го року навчання на ОНП «Філософія», що реалізується на кафедрі філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка», зазначити, що залучалась до обговорення ОНП на кафедрі разом із аспірантами інших курсів, завдяки чому наші враховані пропозиції сприяють покращенню професійній підготовці фахівців. Зокрема, пропозиції аспірантки Ковтун Л.В., щодо впровадження професійних та вибіркового дисциплін, знайшли відображення в ОНП 2021 та 2022 року. Позитивним здобутком реалізації ОНП є сприяння покращенню змісту освітніх компонентів, які супроводжують дослідницьку діяльність аспірантів. Зокрема, завдяки таким дисциплінам, як «Аспірантський дослідницький семінар» (Цикл спеціальної підготовки) та «Історико-філософське джерелознавство» (Вибіркова дисципліна професійного спрямування) (викладач - проф. Аляєв Г.Є.) мною було набуто дослідницькі навички та під керівництвом проф. Шабанової Ю.О. підготовлено за перший рік навчання тези доповідей на 4 конференціях та стаття у фаховому виданні України. Велике значення для змістовної домінанти роботи в аспекті актуалізації ідей вітчизняної філософії зіграло вивчення дисципліни «Українська філософська думка в контексті європейської історії філософії» (викладач - доц. Жижченко В.П.). Хоча, особисто для мене здається продуктивним перенесення цієї дисципліни на перший рік навчання.

В якості пропозиції щодо покращення ОНП пропоную в межах навчального процесу приділяти більше уваги питанням щодо наукометричних показників та алгоритму їх визначень, а також питанням пошуку дослідницької інформації на електронних ресурсах провідних бібліотек та сайтів професійного спрямування.

В цілому, вважаю, що освітньо-наукова програма «Філософія» відповідає сучасним запитам підготовки Докторів філософії за спеціальністю 033 Філософія й може бути рекомендована для подальшого впровадження в навчальний процес в НТУ «Дніпровська політехніка» в 2023 р.

Аспірантка другого року навчання
ОНП «Філософія»
НТУ «Дніпровська політехніка»

О.А. Одинець

